

Вооруженный конфликт в Украине затягивается. За прошедшее время он стал важнейшим фактором мировой политики. А потому множатся различные политические проекты, в том числе связанные и с мирным урегулированием. Пока дело ограничивается стадией обсуждения.

Очевидные неудачи распиренного украинского «контршага» ведут режим Зеленского к необходимости поиска дипломатической и информационной компенсации. На саммите НАТО в Вильнюсе получилось, мягко говоря, не очень. Фактически он обернулся для президента Украины личным и крайне болезненным фиаско.

Тем не менее, как заявили власти Украины, они начали консультации с США о гарантиях безопасности до завершения процесса вступления в НАТО. Правда, когда это произойдет и случится ли вообще — неизвестно. Начало переговоров анонсировал глава офиса президента Украины Андрей Ермак. Вместе с бывшим генсеком Североатлантического альянса Расмуссеном он возглавляет международную рабочую группу, итогом работы которой стала совместная декларация глав государств «Большой семерки». К этой декларации уже присоединились более десятка других стран. Предполагается, что со странами-подписантами Украина заключит систему двусторонних договоров, которые будут содержать конкретные гарантии безопасности.

Но формула не такая простая. Сейчас идет работа над двусторонними соглашениями Киева с каждым из этих партнеров. Гарантии безопасности пока до конца не прописаны. Они вроде как должны включать некие конкретные меры как военного, так и финансового характера. Правда, остается непонятным, чем принципиально они будут отличаться от той колоссальной поддержки, которую коллективный Запад оказывает киевскому режиму в рамках уже действующей коалиции Рамштайн, включающей более 50 стран — США и их спутники.

Мир? Пока разговоры



Вся эта суета имеет характер пропагандистского камуфляжа, призванного прикрыть очевидные просчеты команды Зеленского и ее зарубежных спонсоров. Кризис на фронте, рост антивоенных настроений в Европе, отсутствие какой-либо внятной политической перспективы для Украины могут породить множество вопросов в самом украинском обществе. А ответы окажутся крайне неприятными. Так зачем их тогда вообще искать? Лучше говорить о смене тактики, далеко идущих планах, гарантиях, уходя от разрешения насущных проблем.

Такой подход мало кого устраивает на мировой арене. Самые разные страны выступают со своими мирными инициативами. В повестке остается китайский проект. Собственные предложения

внесли участники Африканского союза. Настала очередь арабского мира. Намерение стать посредником при возможном урегулировании изъявила Саудовская Аравия. Об этом на саммите Лиги арабских государств, проходившем в Джидде, сообщил наследный принц королевства Мухаммед ибн Салман. Ожидается, что консультации по возможному мирному плану пройдут опять-таки в Джидде, дипломатической столице Саудовской Аравии, 5–6 августа. На них приглашены представители более чем трех десятков стран. Это не только государства НАТО, но и ЮАР, Бразилия, Индия. Собирается приехать и сам Зеленский.

Любопытно, что на встречу не пригласили Россию. Это дало повод американской и украинской пропаганде в очередной раз заговорить об изоляции Москвы. Так, влиятельная *The Wall Street Journal* пишет: «Вашингтон и Европа надеются, что переговоры, исключавшие Россию, могут привести к между-

народной поддержке условий мира в пользу Украины».

Представляется, что это просто спекуляция и попытка выдать желаемое за действительное. Особенно учитывая вполне сдержанные и спокойные комментарии из Москвы. Саудиты и лично наследный принц выстроили хорошие отношения с Россией. Зачем же им идти на обострение?

Просто в Эр-Рияде здраво рассудили, что собирать сейчас вместе враждующие стороны нет никакой нужды. Лучше провести нечто вроде челночной дипломатии с аравийской спецификой.

Поиск мирного урегулирования — дело хорошее. Но все равно никто не может отойти далеко от идей, высказанных Александром Лукашенко еще в начале СВО. Нужно садиться за стол переговоров и искать приемлемое решение. Иначе дело кончится крайне плачевно для украинской государственности. Вот это и есть реальная политика, а не иллюзорные поиски заокеанских гарантий, пока гибнут тысячи и тысячи парней.

Тем временем все решается на поле боя. И в этом плане важным фактором становится даже экипаж отдельного танка. Как это случилось с уже знаменитым «Алешей», который в одиночку остановил колонну из восьми танков бронемашин. Наука разным генсекам и генералам этого альянса — как нынешним, так и бывшим. Россия взялась за дело всерьез. Что это значит — читайте классиков, учите матчасть.

Вадим ГИГИН,
кандидат исторических наук.